

作新造的人

若不作新造的人，就不能到新天新地里去，神并不是让我们这样的人去。「我又看见一个新天新地，因为先前的天地已经过去了……」

（启21:1~5）坐在宝座上的神说祂要把一切都变成新的，那些旧的都不要，因为不合乎新的标准。信耶稣受了洗，作十几年的基督徒还不够，必须要作一个新造的人。

受洗是归入基督

将来我们去的地方是新天新地，新耶路撒冷，那个地方都是新的，旧的人要去，是配不上的，所以神要把我们造成一个新造的人，这也是神救人的目的，神在基督里把我们造成一个新造的人，所以每个信耶稣的人都要受洗，因为受洗就是归入基督，原来在基督以外，经过受洗就归入基督里。「岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人，是受洗归入祂的死吗？」（罗6:3）你从前跟基督没有关系，在基督以外，现在我们信主了，就在基督里。以弗所书二章说我们从前与基督无关，在以色列国民以外，在神的诸约上是局外人，所以我们不是在基督里，那时候我们是在亚当里。「那时，你们与基督无关，在以色列国民以外，在所应许的诸约上是局外人，并且活在世上没有指望，没有神。」（弗2:12）在圣经里提到两个范围，一个叫做在基督里，一个叫做在亚当里，「在亚当里众人都死了，照样，在基督里众人也都要复活。」（林前15:22）你原来不是在基督里，是在亚当里，所以受洗就是归入基督，就是离开亚当的范围，迁入基督里，这就叫受洗。

有的人把受洗说成入教，这是行外话，是错误的，受洗是归入基督，「你们受洗归入基督的，都是披戴基督了。」（加3:27）原来我们是在亚当里，现在我们从亚当里出来，不在亚当里，我们要归入基督，就在基督里，神把我们 from 亚当里带到基督里面，是因为神要在我们身上做工。神把我们放在基督里是有目的的，并不只是让你将来到天堂去。「你们得救是本乎恩，也因着信……」（弗2:8~10）这使我们明白原来我们在亚当里，现在神救我们，把我们迁到基督里。

信耶稣是神的拣选

人信耶稣也不是出于自己，乃是神所赐的，所以我们得在基督里乃是本乎神，那是神做的一件事。「但你们得在基督耶稣里是本乎神，神又使祂成为我们的智慧、公义、圣洁、救赎。」（林前1:30）我们在基督里不是出于自己，乃是出于神，圣经说不是我们拣选神，乃是神来拣选我们，我们没有法子拣选神，因为我们高攀不上，神是万王之王，万主之主，神是至高无上的统治者，我们这么渺小的人，想跟祂拉关系是拉不上的。神若不怜悯你，不拣选你，你高攀不上，你想也不成，这是圣经的道理。很多人传福音拼命拉人来信耶稣，弄得把神的恩典贱卖了，别人瞧不起基督教，真糟糕。我们拼命拉人来信耶稣，但圣经说真正的恩典是出于神，是本乎神，神若不拣选我们，我们根本高攀不上，神若不向你开恩，你根本得不到解救，今天我们这些人是神从世界中把我们拣选出来的，从亚当里拣选出来，迁入爱子的国度，让我们归入基督，所以受洗是圣灵感动的。

我们现在不是在亚当里，是在基督里，要是在亚当里，我们非死不可，都没有盼望，人人都有一死，死后且有审判，那是死的结果。但是我们信了主，虽然死了，也必复活，所以在基督里众人都必定复活，

假如明天主来临，连死都不用管，那就很方便了。不过你听到中东的炮声，就要警醒了，假如伊拉克一打以色列，这世局就有问题了，我们都要好好预备，主说来就来了，中东的事对我们是一个警告。人得以在基督里是本乎神，不是出于自己，并不是你行为好，并不是你有什么特点，有什么长处，是神拣选你，把你放在基督里，让你脱离死亡，让你进入基督，在复活上有份，这就是神的恩典。

神要在我们身上做工

神把我们放在基督里做什么呢？不是让我们在基督里等着上天堂，我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成。所以神把我们放在基督里就是要在我们身上做工，让我们成为一个新造的人，「因祂使我们和睦（原文作「因祂是我们的和睦」），将两下合而为一……」（弗2:14~15）神把犹太人和我们都带到基督里，主要在我们身上做工，要把我们造成一个新造的人，我们原是祂的工作，在基督里造成的，所以你必须受洗，受洗就是归入基督，你一归入基督，神就开始在你身上做工。

神为什么要做工呢？我们知道神要把我们造成一个新人，好把我们带到荣耀里去，带到那新天新地，新耶路撒冷，带到那一切更新的里面去，这是旧人不能去的地方。我们在亚当里叫做旧造，在基督里叫做新造，在亚当里就叫旧人，在基督里造好的就叫新人。旧约是亚当跟神立的约，耶稣跟我们立的约叫新约，旧的在前，那旧的废掉，新的才可以出来。我们也是一样，我们在亚当里是旧人，现在神要把我们造成新人，把旧人钉在十字架上。「因为知道我们的旧人和祂同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆。」（罗6:6）受洗就是要把那旧人钉死，人一信耶稣，那旧人就同耶稣同钉十字架了，基督就开始把你造成一个新人，神要带这个新人到荣耀里，所以旧人就是过去在亚当里的那

4 作新造的人

个人，新人就是在基督里的人，「若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。」（林后5:17）这是过去式，就是我们已经变成新造的人。

圣经告诉我们这是神的看法，但是我们的经历却不是这样，我们的经历是渐渐更新，不是一归入基督马上就全部变新了，旧的一点都没有了。圣经好多真理都有两面，有从神那里看的，有我们本身经历的。比如说我们信主就从世界分别为圣了，神就看我们是圣的，我们一信主，神就这样看我们，但其实我们圣了没有？没有。所以称圣是神看我们，就像因信称义，是我们一信耶稣，就被称义了，那个称义是什么呢？并不是我们完全成义了，而是被算为义，神把耶稣基督的义遮盖我们，把我们算为义。可是我们义了没有？没有。那么圣经里所说的因信称义，怎么才算成义呢？还有一个过程，你要让义在你里头作王，你要生命成义，所以我们一归入基督就要让神工作。

按基督教的理论说，一个信耶稣的人要爱人、圣洁、公义，神的性情他都应当有，神的美德他都应当活出来，可是问题来了，人家看基督徒比那些不是基督徒的人还糟糕，原因何在？「岂不晓得你们献上自己作奴仆，顺从谁，就作谁的奴仆吗？或作罪的奴仆，以至于死；或作顺命的奴仆，以至成义。」（罗6:16）「就如罪作王叫人死；照样，恩典也藉着义作王，叫人因我们的主耶稣基督得永生。」（罗5:21）这里有两个王，一个叫义作王，一个叫罪作王，谁在你里头作王？你活在亚当里是你的罪在里头作王，那罪是你的老板，他叫你做什么，你就做什么，你要不做，他会让你难受，你顺从他，你就去犯罪，这就叫罪作王。当你归入基督以后，你信耶稣了，耶稣在里面是我们的义，你不是光因信称义，你还要把耶稣基督接受到你心里来，让义在你里头作王，过去是罪作王，现在是义作王，你要把你自己献给义。「所以，不要容

罪在你们必死的身上作王，使你们顺从身子的私欲。也不要将你们的肢体献给罪作不义的器具；倒要像从死里复活的人，将自己献给神，并将肢体作义的器具献给神。」（罗6:12~13）所以一个基督徒，信主以后，恩典藉着义作王，主耶稣进到我们里面来，祂是神的义，祂来作王，你要把你自己献给祂作义的器具，从此以后，你这身体不是给罪用的，罪不能使唤你，只有耶稣基督可以在心里使唤你，你就要把自己献给神，作义的器具，这样一来，你就顺从义，以至于成义了。

我们本来在亚当里，神把我们救出来，把我们放在祂爱子耶稣基督里，所以你受洗就是归入基督，你一受洗，神就开始在你身上做工，神看你已经是新造的这一部分了，你已经进入新造，神就做工，造不是一下造的，是慢慢来的，所以圣经里说是「一天新似一天」。

如何成为新造的人

神怎么造呢？以弗所书第四章就说到旧人如何变成新人、神怎样把我们那旧人脱掉，给我们穿上新人。「你们学了基督，却不是这样。如果你们听过祂的道，领了祂的教，学了祂的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的。又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人，这新人是照着神的形像造的，有真理的仁义和圣洁。」（弗4:20~24）这一段就是说神怎么样在基督里来造我们，神怎么样把那旧的去掉，把那新的给我们穿上。

神把我们从亚当那旧人里头领出来，那旧人是什么样呢？这里说旧人有几个特别的样子，旧人是存虚妄的心去行事，心地昏昧，与神的生命隔绝，对属灵的事无知，心里刚硬，虽然不懂得神，但他还是很硬、很骄傲、很顽固，良心既然丧尽，就放纵私欲，所有旧人是放纵私欲的，是贪行种种的污秽。以弗所书4章22节又说这个旧人是因私欲的

迷惑渐渐变坏的。罪从一人（亚当）进到世界，罪进到人里面以后，人坏了，越来越糟糕了。你看现在世代的人多可怕，例如伊拉克的侯赛因真是疯狂，这个变得多坏，他没理由还当理由，美国阻拦他灭别人的国家（他把科威特灭了），把国王赶跑了，把家都抄了，把东西都抢了，他还自以为有理，说阿拉伯人要圣战，美国人的十字军来侵犯我们了。他把联合国阻拦他的行动说是侵略，这真是胡扯。人越变越坏，这世界的人拿没理当有理。各位看看我们的街道，台湾的风俗人情，我记得刚到台南来，在中正路时，还没那么坏，但我亲眼看见，真是越来越坏，世风日下，人心不古。各位，不是越来越好，那旧人会因私欲的迷惑变坏，你想这批人能把他们放在新天新地吗？去了会把新天新地弄坏，所以神要让那些去的人先在基督里被造成一个新造的人，造成神所需要的样子，有真理的仁义和圣洁。神的工作是要把他造好了，再带到荣耀里去，这就是圣经的真理，神的计划是要把我们带到新天新地里去，在那新天新地的荣耀里，神需要一批新造的人，旧的都不要，所以这世界一切旧的统统要被火烧掉，连天地万物都要被烧掉不要了。神看这些都太污秽、太脏了，神要摆批新的，在基督里更新，然后把他们带进新天新地里去，这就是圣经的真理。

我们在不在基督里呢？在。可是我们造好了没有呢？还是那个老自己，那个老我，都在。只有礼拜天去教堂一个多钟头，还有点不错，对不对？就那么新一下，新的一回家，老的又出来了，所以我们在基督里那么多年都不变。假如基督来时，我们还是那老样子怎么办呢？很危险。所以我来要特别提这个题目，我们一定要在基督里成为一个新造的人。

新造的人有四个标准

新人是什么样子呢？新造的人有四个标准，「并且穿上新人，这

新人是照着神的形像造的，有真理的仁义和圣洁。」（弗4:24）神的形像谁呢？耶稣，耶稣就是神本体的真像，是照着祂那样造的，有真理的仁义和圣洁，原文只有四个字。「真理」二字原文只是一个字，货真价实，不虚假。「仁义」二字是两个标准，仁就是爱，是广大的爱。义还是义。真、爱、义之外，「圣洁」二字说明圣是第四个标准。所以一个基督徒，要符合新人的四个标准。神要我们到荣耀里去，到新天新地里去，人就需要活出这四个标准来，真而不假，我们做任何事都要真，不可以掺假。第二要爱，没有恨、没有嫉妒、没有和爱抵挡的东西。第三要义，第四要圣。

请问我们达到这四样标准了没有？请大家说说我们是不是百分之百的真。这倒不是说外表，有的人染头发，头发是假的，看得很黑，其实是假的；有的人隆鼻，鼻子看起来很高，其实里面垫了东西；有的人看起来双眼皮很好看，其实都是割的，不是原来的，那都是假的。这年头，人什么都用假的。我所指的是你性情里面真不真？请问我们在基督里到现在是不是还有不实在的地方，有没有？有。先生和太太说话都实在吗？是不是一百句都实实在在的？有时候太太还要为了孩子隐瞒，孩子惹祸，不跟爸爸讲，恐怕爸爸发脾气，就遮盖，遮盖就要用假话，假的不能带到天上去，到天上去见神，跟神也来假套，天上没有虚假，所以我们要活在基督的真理里。我们一点嫉妒、纷争、怀恨都没有吗？你心里必须充满了爱，达到那标准才行。

这是神所要的，新人是照着神的形像造的，要真、爱、义、圣，非达到这标准不可。这是神在天上所要的标准，每个人都得达到这个地步才能进到荣耀里，进入新天新地，旧的带不进去，验关不通过，因为不合神的标准不能够进去。我们大家都知道，国家出口东西都要一个标记叫正字标准，就是国家标准，每一个国家都有国家标准，天国也有标

准，天国的标准很严格。我们地上的产品不合正字标记还可蒙混出关，天国是不能混进去的。「人当以训诲和法度为标准，他们所说的若不与此相符，必不得见晨光」（赛8:20），晨光是主耶稣，主耶稣来了，祂是明亮的晨星，所以我们一定要合乎神所颁布的、法度和训诲里面所带给我们的标准。

基督徒要常常听道

今天的基督徒不知道这很重要，以为信了耶稣以后，星期天到礼拜堂来坐坐，回去就可以了，那传道人要是多讲一点他还不耐烦，为什么不耐烦，因为电视节目时间到了。所以一个人若信了耶稣，「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女。」（约1:12）「使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基，」（弗3:17）就坐等上天堂是不对的。神有神的标准，神的法子就是让你在基督里受造。神怎样在基督里造人呢？「你们学了基督，却不是这样，如果你们听过祂的道，领了祂的教，学了祂的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人……又要将你们的心志改换一新。」（弗4:20~23）神的法子就是让我们听祂的道，领祂的教，学祂的真理。所以一个信耶稣归入基督的人非听道不可，这是神规定的，所以你信以后，什么都不要做，你得到教会来听道，为什么要听道呢？要帮助你脱去旧人穿上新人，道的功用就是让你脱去旧的，穿上新的，所以就必须听祂的道，领祂的教，学祂的真理。

这道就是神的话，因为神的道有很大的能力，「神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意都能辨明。并且被造的没有一样在祂面前不显然的。原来万物在那与我们有关系的主眼前，都是赤露敞

开的。」（来4:12~13）。因为我们旧人太顽固了，脱不掉，我们不愿意脱掉他，神的道可以刺入剖开，因为神的道比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节和骨髓都能刺入剖开，把旧的剖下来，新的才可穿上去。所以我们必须听祂的道，领祂的教，学祂的真理，这道的功能就能把我们旧人刺入剖开，好把旧的剖掉，穿上新的。但我们往往听道太少了，只有星期天到礼拜堂听一堂道，太少了，或者我们再加一堂成人主日学也不够，应当多有聚会，让道多做一点工，旧人就剖得快一点，否则一年才剖五十二回，每次才剖一点，过了十年还剖不动。我认识好多基督徒信主多年，还是老样子，没有更新，什么都没有更新，比以前更老一点，比以前更顽固些，比以前更老自己了，他听道也没有用，为什么呢？因为他听道都在打瞌睡，上面讲道，下面打瞌睡，怎么剖也剖不动，所以这个旧人要被带到基督里，神就用祂的道来剖他，造他。「雨雪从天而降，并不返回，却滋润地土，使地上发芽结实，使撒种的有种，使要吃的有粮。我口所出的话也必如此，决不徒然返回，却要成就我所喜悦的，在我发他去成就的事上（「发他去成就」或作「所命定」）必然亨通。」（赛55:10~11），神的道决不徒然返回，必要成就祂心里所喜悦的，圣经说神做工要用祂的道，神创造天地用祂的道，神来剖掉我们这个旧人、穿上新人也用祂的道，所以一个基督徒要常常听道。

道就是神的话，不是那些台上的演讲，那不叫道，那叫演讲，叫理论，那些都没有用。只要听神的道，神的道才有刺入剖开的功效，就像我们听过很多演讲，虽然懂了，那旧人还是存在，没有脱下旧人、穿上新人，就算穿了，旧的还在里面。

什么是旧人

那我们应当怎么办呢？我们先应当知道怎样脱去旧人。在基督里

作一个新造的人，那是神的工作，神要做的，我们必须跟神合作，让神的道在我们身上做工，好把旧的去掉，给我们穿上新的。你必须对旧人有点认识，「因为知道我们的旧人和祂同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆。」（罗6:6）这钉在十字架的叫旧人，但是旧人另有一个称呼，保罗在加拉太书中用另外一个名字称那个旧人：「我已经与基督同钉十字架……」（加2:20）所以要注意，旧人的自称叫「我」，那个「我」的内容是什么？「于是，耶稣对门徒说：『若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架，来跟从我。』」（太16:24）背十字架的是谁啊？是「己」，所以旧人的自称叫「我」，他里边有很多的意见、主意、观念，那些东西就叫做己意。大家开会的时候讨论一件事情，结果僵持不下，找不出一一种结果，什么原因？是因为各人坚持己见，都以为我的意见是对的，老自己的意见就是己见。因为每个人有他自己的意见、观念、看法，这些东西叫做「己」，那旧人自称「我」，他里面表示的意见都是「己」，老自己，这就是魂。这个就是我们旧人的生命，旧人的生命就叫魂，「因为凡要救自己生命的（『生命』或作『灵魂』），必丧掉生命……」（太16:25）生命，就叫灵魂。那个旧人，他的自称叫「我」，他的主意就是「己」，他的生命是「魂」，他的思想、感情、意志就是他的「魂」。他有好的一部分，也有坏的一部分，他有时会做坏事，这坏事就是邪情私欲。那是什么东西呢？就是「肉体」。「凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。」（加5:24）那个钉十字架的不是我，也不是己，更不是旧人，也不是那个魂，是什么呢？这处经文称它为「肉体」。这钉十字架的不只是「我」，不只是「己」，不只是「旧人」，不只是「魂」，更叫「肉体」。这都是老自己，都是原来那个旧人里头的东西。肉体是什么呢？肉体是卖给罪了，肉体有邪情私欲，还有个名字，叫「天然」，这个人里面还有好多东西，也不是只有邪情私欲，也有怜悯人的心，也

有正义感，其实这些东西都是亚当传下来的，那叫「天然」，这一切就叫「老亚当」。所以旧人有七个名字，第一个名字叫「旧人」，旧人自称「我」，他里面一切的思想意见叫「己」，他的生命就是「魂」，他放纵出来的情欲就叫「肉体」，他也有一些好的「天然」，总括来说这叫「老亚当」，我们要把老亚当都钉死在十字架上，然后在基督里才可以造出一个新人来。

在基督里成为一个新造的人，这是神所要的，这新造的人要做什么呢？为什么神要对这批人下这么大的功夫，让祂儿子耶稣基督道成肉身，替他们流血，替他们赎罪，把他们从亚当里迁到爱子里来？神要这样做工，继续不断用圣灵、用神的道作工，为要达到祂的目的。「受割礼不受割礼都无关紧要，要紧的就是作新造的人，凡照此理而行的，愿平安、怜悯加给他们和神的以色列民。」（加6:15）